

雷洋案进展

北京检方:
依法决定对民警邢某某等5人立案侦查

新华社 涂铭 熊琳

北京市人民检察院官方微博“北京检察”1日发布,日前,北京市昌平区人民检察院完成对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制约束措施后死亡”线索的初查工作,认为符合立案侦查条件。

根据办案的实际需要,北京市人民检察院决定,将该案交由北京市人民检察院第四分院立案侦查。6月1日,北京市人民检察院第四分院依法决定对昌平区公安分局东小口派出所民警邢某某等五人进行立案侦查,按程序通知家属。同日,北京市有关检察机关控告申诉检察部门还向雷洋家属吴某某通报了检察机关办理案件情况。

北京警方:
继续配合检察机关依法开展“雷洋案”侦查工作

新华社 卢国强

北京市公安局1日表态称,将继续配合检察机关依法开展对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制约束措施

后死亡”的侦查工作。

北京市公安局表示,北京市检察机关依法决定对邢某某等人立案侦查,北京警方将继续配合检察机关依法开展侦查工作。



拉萨立法保护古村落

新华社 晋美多吉 摄

《拉萨市古村落保护条例》于6月1日正式颁布实施,标志着拉萨市保护承载和蕴含着藏民族悠久历史人文信息的古村落将有法可依。目前,拉萨市现有一处历史文化名村——尼木县吞达村,三处传统村落:尼木县吞达村、墨竹工卡县赤康村、林周县连巴村。按照《拉萨市古村落保护条例》第三十二条规定,这四个村落可直接列入拉萨市古村落名录。图为拉萨市尼木县吞达村一角。

马里一维和营区遭汽车炸弹袭击
中国维和人员1人牺牲4人受伤

新华社

新华社达喀尔6月1日电巴马科消息:中国驻马里大使馆6月1日证实,一名中国维和人员在5月31日晚发生在马里北部加奥联合国维和人员营区的遇袭事件中牺牲,另有4名中国维和人员受伤。

中国驻马里大使馆说,中国维和部队一名伤员将被送往塞内加尔首都达喀尔接受治疗。

中国驻马里大使馆还发布通知,提醒中国公民密切关注当地局势发展,近期谨慎前往马里,切勿前往马中北部地区,同时提醒在马中国公民和机构保持警惕,加强安全防范和应急准备。

联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)6月1日发布新闻公告说,马里稳定团位于加奥的维和人员营区5月31日晚遭汽车炸弹袭击,造成一名维和人员死亡、10余人受伤。但公告并未透露伤亡人员的具体国籍。

由395人组成的中国第四批驻马里维和部队于今年5月赴加奥接替第三批维和部队,执行为期一年的维和任务。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

“亲”当不逾矩
“清”需不远疏

国务院督查民间投资一线见闻

新华社 于佳欣 李超

维持“亲”“清”政商关系,才能更好地激发民营经济活力。连日来,国务院督查组对多地民企投资情况展开督查,构建“亲”“清”新型政商关系,如何让民营企业既有“恒产”又有“恒心”,得到更多关注和期待。

“亲”“清”变味 政策走样

“现在官商‘勾肩搭背’少了,但‘谈商色变’倾向抬头。”督查中,各地民营企业家感慨,“亲”“清”变味让政策走了样。

“一些基层干部往往和我们保持一定距离,因为不信任、怕担责,所以对我们的事不敢办、不愿办。”督查中一家民企负责人说,“上面发的文件都是能走上限就不走下限,能从严审批就从严审批,让本来的好政策变了味道。”

对民间资本不信任导致的“慢作为”,令民企很苦恼。

一家民营企业老总向督查组“吐槽”:一般民营企业开发一个基建项目,从立项到开工建设要盖30多个公章,审批时间短则4到6个月,长则10个月到一年,竣工验收还要折腾3至5个月,一个项目下来除施工时间还要多搞一年到一年半,这期间的机会成本和财务费用让企业负担沉重。“民企对市场反应灵敏,投资机会稍纵即逝,等到审批完再生产,黄花菜都凉了。”

部分企业家反映,简政放权给企业办事带来便利,但少数部门不作为,还滋生乱作为现象。

“有的工作人员本本主义严重,在部门制度政策有交叉或模糊时,相互推诿,不敢担责,宁可不办事。”不少民营企业家坦言,基层公务人员是国家政策执行的神经末梢,如果他们没有服务企业的热情,政策出台后我们只能感受到“毛毛雨”,“投资信心何在?”

国企来了“敲锣打鼓”,民企来了“偃旗息鼓”。民企负责人呼吁,只有从心底里打消对民企的歧视,增强服务意识,才会主动想办法帮助民企解决困难,改善民营企业的投资和市场经营环境。

“亲”“清”稳“恒心”塑“信心”

经济下行压力,民营经济是稳增长的一大“压舱石”,更要充分发挥其活力。在多地督查现场,各督查组负责人特别强调这一点。

“亲”“清”新型政商关系中,就是要坦荡真诚同民营企业接触交往。“特别是在民营企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、靠前服务。”浙江桐庐县政府负责人表示。

“企业重组那年,桐庐县长带上八个部门的负责人到我们企业现场办公,工商证、经营许可证等证照审批事项现场办理解决。”杭州桐君堂医药药材有限公司董事长李金宝对此记忆犹新。

督查组走访中发现,中央和地方各级政府虽然出台了很多支持民营企业投资发展的政策,但对于民营企业来说,门类繁多、申请补助的程序比较复杂,标准也不好把握。

李金宝经常翻阅的一本蓝色小册子,是被他称之为“宝典”的《桐庐县现行工业企业政策汇编》。在当地出台若干支持企业发展的政策后,政府将配套政策文件专门汇编成册,以方便企业按文件掌握优惠政策,办事流程,减轻企业花时间研究、对接、申请之苦。“怎么做,怎么办,依据在哪里,在册子中全都找得到。”李金宝说。

“亲”“清”二字,构建出新型政商关系。在江浙地区,政府通过改进服务,简化审批流程,让民营企业从政策中增强获得感。

一些民营企业家表示,政府服务的细微、审批过程的简化,让他们觉得是真“亲”,他们也发自内心地愿意主动同各级政府多沟通交流,办好企业,更好支持地方发展。

“亲”“清”融合,相激活力

“政府要按纪律规矩办事,民营企业要按市场规律出牌。”督查中,政府和企业界人士表示,凡是针对非公有制经济发展壮大有利的,就应该大胆鼓励干部堂堂正正去和企业家打交道,为他们排忧解难。

针对民营企业家反映的对国家制定的优惠政策不了解,或了解不及时、不准确等问题,督查组建议,构建统一、便捷、系统性的民营企业政策文件信息发布和解读平台,同时发挥行会商会的作用,通过培训、研讨等方式,及时让民营企业了解国家和地方扶持政策。

督查组了解到,尽管国家在简政放权方面做了大量工作,但存在一些政策措施缺乏协同性、配套性、操作性等问题。比如有的项目尽管国家发改委已经将审批权下放到省里,但涉及相关用地、用海、环评等审批权限没有同步下放,导致项目推进难度较大。

政府服务到位,积极作为,就会加速民企发展。今年以来,不少地方出现民企投资逆势上扬。一季度,吉林省民间投资增长20%,高于全国增速13.3个百分点。在这个省,一家在建的装备企业制造园未来将进驻12家企业,这些企业全部来自于长春市模具工业协会会员企业,协会会长王庆来如此评价政府作为:一是重视,二是高效。

“政府在主动地放,个性化地帮,我们也要主动地去转,努力提升自身的竞争力。”浙江省湖南商会会长黄勇说,民企要自觉在产业升级、质量提升上下工夫,为中国经济的发展贡献力量。